

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全港各地發行
2019年5月
星期日
4 1897001 360013
5
多雲驟雨 狂風雷暴
已未年四月初一初二 氣溫21-24°C 濕度75-95%
港字第25247 今日出紙2疊6大張 港售10元

王志民講話

▼「紀念五四運動100周年暨學習習近平總書記在紀念五四運動100周年大會上的重要講話座談會」昨日在港舉行。
香港文匯報記者莫雪芝攝

雲報紙 Android 文匯網 早安香港 Apple iOS 文匯報微信

出席紀念五四百年暨學習習近平總書記重要講話座談會

王志民

港青勇肩重任 承擔民族振興

香港文匯報訊 據中聯辦網訊，5月4日上午，中聯辦和香港青年聯會、中企協青委會、香港菁英會、香港華菁會聯合舉行紀念五四運動100周年暨學習習近平總書記在紀念五四運動100周年大會上的重要講話座談會。中聯辦主任王志民出席座談並講話。香港特區政府政務司司長張建宗，中聯辦副主任楊健、陳冬、何靖，特區政府民政事務局副局长陳積志等應邀出席座談會。

在全場奏唱國歌之後，全體參會人員收看和聆聽了習近平總書記在紀念五四運動100周年大會上的重要講話。香港各界青少年活動委員會執行主席霍啟剛、中企協青年委員會主席李健、香港大學學生鄭鎮熙、浙江旅港青年會會長丁心怡、中聯辦行財部員工李旭鴻等5名青年、學生代表，結合各自實際，圍繞如何更好地開展青年學生工作、推動香港青年融入國家發展大局等，分享了學習習近平總書記重要講話的心得體會（見另稿）。

總書記講話是青年行動指南

王志民在講話中強調，習近平總書記在紀念五四運動100周年大會上的重要講話，深切緬懷五四先驅崇高的愛國情懷和革命精神，高度評價五四運動的歷史意義，深刻闡述五四精神的時代價值，全面回顧了五四運動以來中國青年運動的歷程，從六個方面深情寄語新時代中國青年要以實現中華民族偉大復興為己任，不辜負黨的期望、人民期待、民族重託，不辜負我們這個偉大時代。習總書記的重要講話，是新時代青春中國的宣言書，是當代青年成長的行動指南，也是做好新時代青年工作的根本遵循。

王志民表示，在中華民族偉大復興的歷史進程中，五四運動是一個劃時代事件，具有里程碑意義。鴉片戰爭之後，中華民族「噩夢連連」，割地、賠款、簽訂喪權辱國的平等條約，國人生活在水深火熱之中，泱泱大國淪落為被列強肆意宰割的羔羊。1919年的五四運動，拉開了中國新民主主義革命的序幕。了解這個歷史背景，才能更加深刻體會習總書記所講的「面對美好歲月，要有飲水思源、懂得回報的感恩之心，感恩黨和國家，感恩社會和人民」，才能更好理解把握習總書記對五四運動「三個偉大」的重要判斷和「深刻表明」的重要論述。百年求索，我們終於探索出一條民族復興之路——中國特色社會主義道路，開啟了中國人民波瀾壯闊的歷史進程，鑄就了一個意氣風發的青春中國。

勉接力開關「一國兩制」新境界

王志民指出，在中華民族偉大復興的歷史進程中，包括香港青年在內的中國青年始終是時代先鋒力量。令人驕傲的是，在我國革命、建設和改革各個歷史時期，香港青年從來都沒有缺席，香港青年對國家的熱愛、對民族復興的承擔，代代相傳，生生不息。今天，歷史的接力棒已傳到了這一代青年人的手上。當代香港青年要牢記習總書記的殷殷囑託，在香港、國家乃至世界的坐標中，在歷史、現實和未來的刻度上，把握好自己的人生航向，接力開關「一國兩制」新境界。要有胸懷天下的大格局，在歷史潮流中樹立人生理想；要有愛國愛港的大情懷，在同向同行中實現人生價值；要有放眼時代的大視野，在把握機遇中書寫人生華章；要有勇肩重任的大擔當，在創業創新中詮釋奮鬥精神。

王志民表示，關心青年成長，幫助青年發展，是我們的共同責任。香港中聯辦將始終與香港青年朋友同心同行，與特區政府和社會各界一道，按照習總書記「做青年朋友的知心人、青年工作的熱心人、青年群眾的引路人」的要求，帶頭關心香港青年，為他們成長成才創造良好條件，共同形成支持香港青年成長成就的強大合力。

座談會由香港青年發展委員會委員謝曉虹主持，香港青年團體代表、香港大中學生代表、中資企業青年代表和中聯辦青年幹部代表100餘人參加座談會。



王志民講話重點

- ◆ 習近平總書記在紀念五四運動100周年大會上的重要講話，是新時代青春中國的宣言書，是當代青年成長的行動指南，也是做好新時代青年工作的根本遵循
- ◆ 在中華民族偉大復興的歷史進程中，包括香港青年在內的中國青年始終是時代先鋒力量
- ◆ 當代香港青年要牢記習總書記的殷殷囑託，把握好自己的人生航向，接力開關「一國兩制」新境界
- ◆ 當代香港青年要有胸懷天下的大格局；要有愛國愛港的大情懷；要有放眼時代的大視野；要有勇肩重任的大擔當
- ◆ 香港中聯辦將始終與香港青年朋友同心同行，與特區政府和社會各界一道，按照習總書記的要求，帶頭關心香港青年，為他們成長成才創造良好條件，共同形成支持香港青年成長成就的強大合力

各界青年：傳承五四精神 奉獻「一國兩制」



在座談會上，5名青年、學生代表圍繞如何更好地開展青年學生工作、推動香港青年融入國家發展大局等，分享了學習習近平總書記重要講話的心得體會。

抓住建設大灣區機遇

香港各界青少年活動委員會執行主席、全國青聯常委霍啟剛：五四精神的核心是愛國主義，愛國是青年人的根和本，不但要告訴青年人愛國，更重要的是告訴他們為什麼要愛國。

我們要主動走近青年，了解他們的思想動態、價值觀，傾聽他們對社會問題的看法，要從一個領導者到引導者的角色，要讓青年人從活動的參與者變成活動的擁有者、主導者。

新時代香港青年為祖國建功立業的人生機遇就是粵港澳大灣區的建設，要幫助他們學習走出舒適圈，樹立奮鬥精神，讓他們成為時代的奮鬥者、開拓者、貢獻者。在開展香港青年活動時，應以大灣區為載體，香港為中心，香港青年為主角的思路來展開，讓他們更好珍惜這個時代給予的歷史機遇。

年發展，關懷社區青少年的成長。

為實現理想永不懈怠

香港大學統計學系5年級學生鄭鎮熙：中央推出不少有利香港發展的政策和規劃，粵港澳大灣區就是其中一項。新時代下的我們擁有一個實現夢想、不受地域限制的發展機會。時代給予我們這一代年輕人的使命就是把夢想融入國家發展大局中，成為奔赴理想戰場上一名永不懈怠、永不言敗的戰士，為中華民族的偉大復興貢獻微薄之力。

發揮自身優勢展才華

浙江旅港青年會會長丁心怡：深深感受到青年、中資、香港是深深連在一起的命運共同體。祖國的日益繁榮昌盛，香港的國際化水平不斷提升，既為我們施展才華提供廣闊舞台，也對我們提出了新的更高的要求，我們必須在堅持「一國兩制」、愛國愛港的基礎上，牢記自己來香港的初衷，發揮自身優勢，開拓視野，努力奮鬥，扎根香港，不再漂泊。

「小我」融入祖國「大我」

香港中國企業協會青年委員會主席李健：作為新時代的青年，必須銘記歷史，傳承五四精神，堅定理想，肩負起偉大時代賦予的責任。只要把自己的「小我」融入祖國的「大我」、人民的「大我」中，與時代同步伐，與人民共命運，才能更好實現人生的價值，升華人生境界。

大家要攜手香港青年共同發展大灣區，同步開拓偉大事業，同時主動走近青年、傾聽青年，做青年朋友的知心人，舉辦各類活動，全方位照顧青

練就過硬本領擔使命

中聯辦青年員工代表、行財部處長李旭鴻：一代人有一代人的長征，一代人有一代人的擔當，熱愛偉大祖國、擔當使命責任就是我們這一代青年的長征和擔當。奉獻「一國兩制」事業，做勇於砥礪奮鬥、練就過硬本領、錘煉品德的實幹青年就是我永久的努力方向，廣大青年應將青春奉獻給「一國兩制」事業，奉獻給中國夢。

香港文匯報記者李擊 各界青年發言

點讚最美搬運工 勉努力追夢

「今日我要特別為一位香港女孩點讚，她是被網友們稱為『最美搬運工』的朱芊佩。」中聯辦主任王志民在講話中表示，為何特地點讚一個香港女孩？因為她正是在飽嘗艱辛中不懈奮鬥地去追夢、圓夢，「她贏得了所有人的尊重。」

人人都可以係傑青

王志民在講話中點名稱讚的朱芊佩（小朱），2017年因為一段網絡視頻成了香港運輸業裡的一個「傳奇」。在視頻中，背心搭熱褲的她，徒手扛起一袋重達三四十斤的貨物時，露出了硬朗



在座青年聽完後，即時掌聲如雷。

王志民在講話中還表示，林鄭月娥行政長官多次強調與青年同行，特區政府還特別成立跨部門的青年發展委員會，建議在座青年「界响掌聲」（在座的）張（建宗）司長，場內即時響起熱烈的掌聲。香港文匯報記者沈清麗